
Il processo di autovalutazione della scuola è un momento 
molto importante. Permette di riflettere sulla validità delle 
scelte educative e formative operate, sull'efficacia dei 
percorsi didattici proposti, sulla qualità del curricolo 
realizzato. L'obiettivo fondamentale di questo processo è 
l'elaborazione di un piano di miglioramento che possa 
consentire una più adeguata risposta della scuola ai bisogni 
formativi degli alunni. In quest’ottica è importante ascoltare 
le voci di tutti quelli che partecipano alla vita scolastica: 
studenti, famiglie, docenti e personale ATA. A tale scopo, 
sono stati predisposti dei questionari che hanno permesso a 
tutte le componenti di esprimere il loro grado di 
soddisfazione e valutare vari aspetti della vita della scuola.  
Per la somministrazione dei questionari è stata scelta la 
piattaforma Moduli Google che garantisce l’anonimato delle 
risposte inserite. 
La risposta da parte di genitori e docenti è stata molto 
positiva, infatti sono stati compilati 109 questionari da parte 
dei genitori e 33 da parte dei docenti. Mentre solo tre 
persone hanno compilato i questionari dedicati agli ATA 
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Il questionario dedicato ai genitori ha preso in esame 
diversi aspetti della vita scolastica: 
 
• Gli spazi della scuola, con particolare attenzione alla 

pulizia dei locali ed alle dotazioni delle aule 
• Il clima scolastico 
• I rapporti con i docenti 
• La comunicazione tra scuola e famiglia 
• La valutazione delle attività extracurriculari 
 
Infine è stato dato modo ai genitori di esporre proposte e 
suggerimenti tramite un campo libero e non obbligatorio 
da compilare 

 

















Valuti quanto pensa che  le seguenti iniziative didattiche 
possano essere utili alla formazione di suo figlio e lo aiutino 
ad affrontare più volentieri lo studio.  



Riportati fedelmente 



Il questionario rileva un generale grado di soddisfazione  
 
Punti di forza: 
Gli aspetti dove il numero di genitori che ha espresso 
pareri negativi è risultato particolarmente esiguo (< 15%) 
sono quelli relativi  al rapporto con gli insegnanti, con il 
dirigente ed i suoi collaboratori, che sono stati analizzati 
considerando il numero di incontri programmati e la 
disponibilità al dialogo.  È emerso inoltre che gli alunni 
vengono volentieri a scuola e che hanno un buon 
rapporto con i compagni e i docenti.  
Punti di debolezza: 
Dotazione di  laboratori ed attrezzature tecnologiche per 
la didattica, soprattutto per quanto riguarda i plessi della 
scuola primaria. 
Attività extra-curriculari 
Il 40% dei genitori intervistati non ritiene utili corsi di 
recupero, attività integrative pomeridiane e 
partecipazione a concorsi. Questa percentuale scende al 
30% riguardo a viaggi di istruzione, visione di opere 
teatrali e cinematografiche ed attività riguardanti 
l’educazione alla salute. 

 



Il questionario dedicato ai docenti ha preso in esame 
diversi aspetti della vita scolastica: 
 
• Le politiche scolastiche 
• Il clima scolastico 
• La progettazione didattica e il suo legame con il 

curricolo 
• I rapporti di collaborazione e scambio con i colleghi 
• L’inclusività 
• Le attività e le strategie didattiche più utilizzate 
 
 
Infine è stato dato modo di esporre proposte e 
suggerimenti tramite un campo libero e non obbligatorio 
da compilare 

 





















Riportati fedelmente 



Il questionario rileva un generale grado di soddisfazione  
 
Punti di forza: 
Gli aspetti dove il numero di docenti che ha espresso 
pareri negativi è risultato particolarmente esiguo (< 15%) 
riguardano tutti i settori indagati con alcune eccezioni che 
saranno meglio descritte nei punti di debolezza.   
Punti di debolezza: 
Valorizzazione delle specifiche competenze dove il 20% si 
dichiara insoddisfatto  
Il comportamento degli alunni, valutato in modo negativo 
da circa il 40% dei docenti intervistati 
Il 50% degli intervistati ritiene che la scuola non incoraggi 
l’uso dei laboratori nella didattica curriculare. Il 20 % non 
è soddisfatto degli scambi di materiali tra docenti 
Attività e strategie didattiche 
Le attività alle quali si dedica maggio tempo nelle classi 
risultano essere: 
• Attività che richiedono la collaborazione di tutti 

(ricerca, esperimenti…) 
• Lasciare spazio a discussioni in classe e a interventi 

liberi degli studenti 
Le strategie più utilizzate: 
• Differenziare i compiti (esercizi, attività) in base alle 

diverse capacità degli studenti 
• Verificare la comprensione degli argomenti facendo 

domande 
 



Il questionario dedicato al personale non docente ha 
preso in esame diversi aspetti: 
 

 
• L’ambiente di lavoro 
• La suddivisione dei compiti 
• La sicurezza 
• La collaborazione con le altre figure professionali  

presenti 
 
Infine è stato dato modo di esporre proposte e 
suggerimenti tramite un campo libero e non obbligatorio 
da compilare 

 











Il questionario è stato compilato da un numero esiguo di 
personale ATA (solo tre persone) quindi le conclusioni  
risultano parziali. Esse comunque  rileva un generale 
grado di soddisfazione, unica nota negativa riguarda la 
formazione relativa all’uso delle nuove tecnologie.  
 
Non ci sono suggerimenti 
 


